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Op 11 juni 2024 ontving u de antwoorden op uw schriftelijke vragen inzake mantelzorg en het 
verrichten van medische handelingen. 

 
Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vervolgvragen die uw fractie gesteld 
heeft. 
 
Vraag 1: 
Is het college de mening toegedaan dat de mogelijke strafrechtelijke vervolging van mantelzorgers 
voor het verrichten van medische handelingen die leiden tot zwaar lichamelijk letsel of zelfs de dood 
voldoende is meegewogen bij de vormgeving en de uitwerking van het beleid ten aanzien van 
mantelzorgers? Zo ja, waarom en op welke wijze? Zo nee, is het college dan bereid om hier alsnog 
aandacht aan te doen besteden in de vormgeving van dat beleid? 
 
Antwoord 1: 
Bij de beantwoording van uw vorige schriftelijke vragen hebben wij aangegeven dat medisch 
handelen van een mantelzorger een vrijwillige aangelegenheid is, waar zorgbehoevende en hun 
mantelzorger samen over beslissen en waar ze beiden zowel voorlichting als instructies en 
professionele begeleiding voor ontvangen. Dit is nadrukkelijk geen gemeentelijk beleid. Als 
gemeente hebben we wel de verantwoordelijkheid en wettelijke taak om mantelzorgers vanuit de 
WMO te ondersteunen en te waarderen. Ons beleid is er op gericht overbelasting van mantelzorgers 
zoveel mogelijk te voorkomen. Hiervoor is ondersteuning mogelijk door het Steunpunt Mantelzorg, 
respijtzorg door vrijwilligers of formeel vanuit de Wmo. Bij de uitwerking van de aanpak mantelzorg 
kijken we samen met mantelzorgers wat er aan aanvullende ondersteuning nodig is en op welke 
manier we dit kunnen organiseren.   
 
Vraag 2: 
Hoe is het college voornemens om mantelzorgers die medische handelingen willen verrichten bij 
naasten en overige dierbaren te informeren over de mogelijke juridische implicaties van dat 
handelen? 
 
 
 
 

https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/question/action=showanswer/gd=0a8a28020200280802a220284085846d/Antwoord_-_SP_-_Mantelzorgers_en_medische_handelingen.pdf
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Antwoord 2: 
Wij delen uw mening dat mantelzorgers die medische handelingen willen verrichten op heldere, 
eenduidige en eenvoudige wijze geïnformeerd moeten worden over de risico’s van deze medische 
handelingen, zodat zij een weloverwogen keuze kunnen maken ten aanzien van het wel of niet 
verrichten ervan Zij worden hierin begeleid door de Academie Patiënt en Mantelzorg. Ook na de start 
van de medische handelingen, kunnen mantelzorgers en patiënten rekenen op professionele 
ondersteuning en begeleiding. Op elk moment kunnen zij aangeven dat zij geen medische 
handelingen meer willen verrichten. 
Ik wil nogmaals benadrukken dat mantelzorg altijd op vrijwillige basis is. 
Ook deelname aan de Academie Patiënt en Mantelzorg is altijd op vrijwillige basis en geïnformeerde 
toestemming.  
 
 
Hoogachtend, 

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 

 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Inburgering, Coördinatie Sociaal Domein 

 
 


